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Question No.1 1.00
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�न�न म� से �कसन े��स� महाका� '�कराताजु�नीयम'् �लखा?
 (A) भार�व - (Alternative 1 )

 
(B) का�लदास - (Alternative 2 )

 
(C) चाण�य - (Alternative 4 )

 
(D) अ�घोष - (Alternative 3 )

 

Question No.2 1.00
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सोमदेव देववम�न का संबंध �कस खेल से है?
 (A) ��वाश - (Alternative 4 )

 
(B) टे�नस - (Alternative 3 )

 
(C) फुटबॉल - (Alternative 2 )

 
(D) हॉक� - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
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�न�न म� से लोह ेऔर इ�पात के कारखान े�कस �े� म� म� सावा��धक ह�?
 (A) �गली नद� बे�सन - (Alternative 4 )

 
(B) छोटा नागपुर का पठार - (Alternative 3 )

 
(C) मालवा का पठार - (Alternative 2 )

 
(D) द�कन का पठार - (Alternative 1 )

 

Question No.4 1.00
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सं��मत को�शका� से अ�य गैर सं��मत को�शका� क� र�ा के �लए सं��मत को�शकाए ंकौनसा �ोट�न �ा�वत करती ह�?
 (A) इ�यून - (Alternative 4 )

 
(B) �यू�ो�फ�लस - (Alternative 3 )

 
(C) इंटरफेरॉन - (Alternative 2 )

 
(D) �यूकोसाइट - (Alternative 1 )

 

Question No.5 1.00
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रा�यसभा के सद�य� के �नवा�चन का �ावधान �कस देश के सं�वधान से �लया गया?
 (A) 1935 म� भारत सरकार अ�ध�नयम से - (Alternative 4 )

 
(B) द��ण अ��क� सं�वधान - (Alternative 3 )

 
(C) अमे�रक� सं�वधान - (Alternative 1 )
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(D) ऑ��े�लयाई सं�वधान - (Alternative 2 )
 

Question No.6 1.00
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समर यूथ ओलं�पक 2018 क� मेजबानी �कस देश न ेक�?
 (A) चीन - (Alternative 2 )

 
(B) पे� - (Alternative 1 )

 
(C) अज�ट�ना - (Alternative 3 )

 
(D) जापान - (Alternative 4 )

 

Question No.7 1.00
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'गंगा ए�शन �लान' क� शु�आत �कस वष� क� गयी?
 (A) 1988 - (Alternative 2 )

 (B) 1992 - (Alternative 3 )
 (C) 1995 - (Alternative 4 )
 (D) 1986 - (Alternative 1 )
 

Question No.8 1.00
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म�ास रा�य का नाम बदलकर त�मलनाडु �कस वष� �कया गया?
 (A) 1967 - (Alternative 1 )

 (B) 1991 - (Alternative 3 )
 (C) 1969 - (Alternative 4 )
 (D) 1956 - (Alternative 2 )

 

Question No.9 1.00
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�खलज़ी वंश का सं�थापक कौन था?
 (A) जलालु��न �खलज़ी - (Alternative 4 )

 
(B) अलाउ��न �खलजी - (Alternative 1 )

 
(C) म�लक काफुर - (Alternative 3 )

 
(D) मुबारक शाह �खलजी - (Alternative 2 )

 

Question No.10 1.00
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परागकण� क� वा� परत ए�सीन____________ क� बनी होती है, जो एक अ�य�धक ��तरोधी काब��नक पदाथ� है|
 (A) माइ�ोपोले�नन - (Alternative 3 )

 
(B) इनटाइन - (Alternative 2 )

 
(C) �पोरोपोले�नन - (Alternative 1 )

 
(D) माइ�ो�पोर टे�ेड - (Alternative 4 )

 

Question No.11 1.00
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�कस सरकारी आयोग क� �रपोट� के आधार पर भाषाई आधार पर आं��देश के �नमा�ण के प�ात अ�य �े�� म� भी इस आधार पर
�वभाजन क� मांग बढ़ गयी है?

 



(A) फज़ल अली आयोग - (Alternative 3 )
 

(B) धार आयोग - (Alternative 1 )
 

(C) JVP आयोग - (Alternative 2 )
 

(D) काका कालेकर आयोग - (Alternative 4 )
 

Question No.12 1.00
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�चपको आंदोलन �कसके �व�� था?
 (A) वन� क� कटाई - (Alternative 3 )

 
(B) औ�ो�गक �वकास - (Alternative 4 )

 
(C) खनन - (Alternative 1 )

 
(D) बांध �नमा�ण - (Alternative 2 )

 

Question No.13 1.00
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कुतु�बु��न एबक क� मौत कौनसा खेल खेलत ेसमय �ई?
 (A) चौगान - (Alternative 4 )

 
(B) �शकार - (Alternative 3 )

 
(C) हाथी लड़ाई - (Alternative 2 )

 
(D) शतरंज - (Alternative 1 )

 

Question No.14 1.00
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सबस ेगहरा भू-ब� और सबसे ��त बंदरगाह �न�न म� से कौनसा है?
 (A) पारद�प बंदरगाह - (Alternative 3 )

 
(B) चे�ई बंदरगाह - (Alternative 2 )

 
(C) �वशाखाप�नम बंदरगाह - (Alternative 1 )

 
(D) तूतीको�रन बंदरगाह - (Alternative 4 )

 

Question No.15 1.00
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�द�ली के �कस सुलतान को उसके शासन के दौरान साह�सक फैसले लेने के �लए जाना जाता है?
 (A) मुह�मद �बन तुगलक़ - (Alternative 1 )

 
(B) कुतुबु��न एबक - (Alternative 3 )

 
(C) �फ़रोज़ शाह तुगलक़ - (Alternative 2 )

 
(D) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 4 )

 

Question No.16 1.00
Bookmark     

भारत म� GDP का �नधा�रण �कसके �ारा �कया जाता है?
 (A) क� ��य सां�यक�य काया�लय - (Alternative 4 )

 
(B) �व� मं�ालय - (Alternative 1 )

 
(C) �व�ीय आयोग - (Alternative 2 )

 
(D) �थाई स�म�त - (Alternative 3 )

 



Question No.17 1.00
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�न�न म� से कौनसा एक मंद� के कारण �दखने वाला ल�ण नह� है?
 (A) रोजगार दर म� �गरावट - (Alternative 3 )

 
(B) उ�ोग क�मत� को कम करना शु� कर देत ेह� - (Alternative 4 )

 
(C) मु�ा�फ��त म� उछाल - (Alternative 2 )

 
(D) मांग म� सामा�य �गरावट - (Alternative 1 )

 

Question No.18 1.00
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मं�दर� के �थाप�य म� 'गोपुरम' का �या अथ� है?
 (A) नृ�य मंडप - (Alternative 4 )

 
(B) ब� उ�ेशीय हॉल - (Alternative 1 )

 
(C) मं�दर का प�व� �थान - (Alternative 2 )

 
(D) �ार - (Alternative 3 )

 

Question No.19 1.00
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सामा�य कानूनी अ�धकार� के �लए आदेश जारी करन ेक� श�� �कस �यायलय के पास होती ह?ै
 (A) अधीन�थ �यायालय - (Alternative 3 )

 
(B) सव��च �यायलय - (Alternative 1 )

 
(C) उ�च �यायालय - (Alternative 2 )

 
(D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )

 

Question No.20 1.00
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�न�न म� से कौनसा रे�ग�तान द��णी अमे�रका म� ��थत ह�?
 (A) कालाहारी म��थल - (Alternative 4 )

 
(B) प�टागो�नयन म��थल - (Alternative 1 )

 
(C) थार म��थल - (Alternative 3 )

 
(D) सोनोरण म��थल - (Alternative 2 )

 

Question No.21 1.00
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ल�बी ��रय� के मापन के �लए �कस मापन �व�ध का उपयोग �कया जाता है?
 (A) सामानांतर �व�ध - (Alternative 4 )

 
(B) संपक�  �व�ध - (Alternative 3 )

 
(C) मूल �व�ध - (Alternative 2 )

 
(D) �ु�प� �व�ध - (Alternative 1 )

 

Question No.22 1.00
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2002 म� �कस सं�वधान संशोधन �ारा �श�ा को मूल अ�धकार� म� शा�मल �कया गया?
 (A) 86व� सं�वधान संशोधन - (Alternative 4 )

 
(B)



69व� सं�वधान संशोधन - (Alternative 3 )
 

(C) 84व� सं�वधान संशोधन - (Alternative 2 )
 

(D) 42व� सं�वधान संशोधन - (Alternative 1 )
 

Question No.23 1.00
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�न�न म� से अं�तम ऋणदाता कौन होता है?
 (A) भारत के �धानमं�ी - (Alternative 4 )

 
(B) भारतीय �रज़व� ब�क - (Alternative 1 )

 
(C) भारत के रा�प�त - (Alternative 3 )

 
(D) संसद - (Alternative 2 )

 

Question No.24 1.00
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�वजयालय, जो चोल वंश का सं�थापक था, वह पहले सामंत था-
 (A) काद�बर� का - (Alternative 3 )

 
(B) पा��� का - (Alternative 4 )

 
(C) प�लव� का - (Alternative 2 )

 
(D) रा�कूट� का - (Alternative 1 )

 

Question No.25 1.00
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मृदा संर�ण क� �कस �व�ध के �ारा रेत के ट�ल� के �नमा�ण और रे�ग�तान� के ��थरीकरण म� योगदान �मलता है?
 (A) छायादार कृ�ष - (Alternative 4 )

 
(B) सीढ़�दार कृ�ष - (Alternative 1 )

 
(C) समो�च कृ�ष - (Alternative 3 )

 
(D) सू�म कृ�ष - (Alternative 2 )

 

Question No.26 1.00
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�वतं� भारत का पहला गवन�र जनरल कौन था?
 (A) लॉड� �लन�लथगो - (Alternative 3 )
 

(B) लॉड� माउटंबेटन - (Alternative 1 )
 

(C) लॉड� वावेल - (Alternative 2 )
 

(D) लॉड� मायो - (Alternative 4 )
 

Question No.27 1.00
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1 जनवरी 2015 को �न�न म� से �कस सरकारी �नकाय का नाम बदलकर �न�त आयोग कर �दया गया?
 (A) योजना आयोग - (Alternative 2 )

 
(B) �धानमं�ी काया�लय - (Alternative 1 )

 
(C) रा�ीय �वकास प�रषद ्- (Alternative 3 )

 
(D) �व� आयोग - (Alternative 4 )

 



Question No.28 1.00
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�दय ेगए �क�ह� दो मा�यम� म� एक मा�यम का आप�तत कोण �सर ेमा�यम के अपव�त�त कोण के 90 �ड�ी होने पर वह कहलाएगा-
 (A) �ां�तक कोण - (Alternative 2 )

 
(B) आपतन कोण - (Alternative 4 )

 
(C) दप�ण कोण - (Alternative 3 )

 
(D) सामा�य कोण - (Alternative 1 )

 

Question No.29 1.00
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�न�न �वक�प� म� से कौनसा औसध वग� से संबं�धत नह� है?
 (A) सेडे�टव - (Alternative 3 )

 
(B) नारको�ट�स - (Alternative 1 )

 
(C) कैने�बस - (Alternative 2 )

 
(D) �क�ट - (Alternative 4 )

 

Question No.30 1.00
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मर�-डा�ल�ग नद� बे�सन �न�न म� से �कस देश म� है?
 (A) �यूज़ील�ड - (Alternative 1 )

 
(B) के�या - (Alternative 3 )

 
(C) ऑ��े�लया - (Alternative 4 )

 
(D) मेडागा�कर - (Alternative 2 )

 

Question No.31 1.00
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संयु��मत �डकेटोन ब�जे�यूनोन के �नमा�ण के �लए �फनॉल �कस अ�ल के साथ ऑ�सीकृत होता है?
 (A) काब���ज�लक अ�ल - (Alternative 2 )

 
(B) �ो�मक अ�ल - (Alternative 3 )

 
(C) ब�जोइक अ�ल - (Alternative 1 )

 
(D) स��यू�रक अ�ल - (Alternative 4 )

 

Question No.32 1.00
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यूरोप का समस ेबड़ा बंदरगाह �न�न म� से कौनसा है?
 (A) लंदन का बंदरगाह - (Alternative 2 )

 
(B) वे�नस का बंदरगाह - (Alternative 3 )

 
(C) �ल�बन का बंदरगाह - (Alternative 4 )

 
(D) रोटड�म का बंदरगाह - (Alternative 1 )

 

Question No.33 1.00
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'�म�थला �च�कला' के �लए �न�न म� से कौनसा एक �े� ��स� है?
 (A) राज�थान - (Alternative 3 )

 
(B) महारा� - (Alternative 1 )



(C) �बहार - (Alternative 2 )
 

(D) गजुरात - (Alternative 4 )
 

Question No.34 1.00
Bookmark     

म�यकालीन भारत म� द�वान-ए-अज़� �कस ेकहा जाता था?
 (A) जासूसी �वभाग - (Alternative 3 )

 
(B) सै�य �वभाग - (Alternative 1 )

 
(C) �व� �वभाग - (Alternative 2 )

 
(D) सामा�जक काय� �वभाग - (Alternative 4 )

 

Question No.35 1.00
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'भारतीय खेल� का म�का' के �प म� �कस सं�थान को जाना जाता है?
 (A) हाई ए�ट��ूड �े�न�ग स�टर, �शला� - (Alternative 2 )

 
(B) नेताजी सुभाष नेशनल इं��ट�ूट ऑफ़ �पोट्�स, प�टयाला - (Alternative 4 )

 
(C) भारतीय ओलं�पक संघ - (Alternative 1 )

 
(D) ल�मीबाई नेशनल कॉलेज ऑफ़ �फ�जकल एजुकेशन, �त�वनंतपुरम - (Alternative 3 )

 

Question No.36 1.00
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'बा�क लाइन' श�द का संबंध �कस खेल से है?
 (A) शतरंज - (Alternative 4 )

 
(B) गोताखोरी - (Alternative 2 )

 
(C) कब�ी - (Alternative 1 )

 
(D) कार रे�स�ग - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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"HVJ गैस पाइपलाइन" �न�न म� से �कस रा�य से होकर गजुरती है?
 (A) महारा� - (Alternative 2 )

 
(B) ओडीशा - (Alternative 4 )

 
(C) म�य�देश - (Alternative 3 )

 
(D) छ�ीसगढ़ - (Alternative 1 )

 

Question No.38 1.00
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"पु�ष बा�केटबॉल" को पहली बार ओलं�पक म� कब शा�मल �कया गया?
 (A) 1972 - (Alternative 2 )

 (B) 1992 - (Alternative 4 )
 (C) 1984 - (Alternative 3 )
 (D) 1936 - (Alternative 1 )
 

Question No.39 1.00
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�सपाही �व�ोह �कस वष� �आ?
 (A) 1757 - (Alternative 4 )

 (B) 1859 - (Alternative 2 )
 (C) 1857 - (Alternative 1 )
 (D) 1858 - (Alternative 3 )

 

Question No.40 1.00
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मता�धकार क� आय ु21 वष� से घटाकर 18 वष� �कस संशोधन अ�ध�नयम �ारा क� गयी?
 (A) 69वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 1 )

 
(B) 89वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 4 )

 
(C) 72वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 3 )

 
(D) 61वा ंसं�वधान संशोधन - (Alternative 2 )

 

Question No.41 1.00
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अ�पसं�यक� को �कस अनु�छेद के अंतग�त �श�ण सं�थान खोलन ेऔर उनके �शासन को संभालन ेका अ�धकार �ा�त है?
 (A) अनु�छेद 26 - (Alternative 2 )

 
(B) अनु�छेद 25 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 30 - (Alternative 4 )

 
(D) अनु�छेद 29 - (Alternative 1 )

 

Question No.42 1.00
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भारत का आ�धका�रक आवास मू�य सूचकांक (HPI) �कसके �ारा �नधा��रत �कया जाता है?
 (A) LIC हाउ�स�ग फाइन�स �ल�मटेड - (Alternative 2 )

 
(B) रा�ीय आवास ब�क - (Alternative 3 )

 
(C) भारतीय �रज़व� ब�क - (Alternative 1 )

 
(D) �म �यूरो - (Alternative 4 )

 

Question No.43 1.00
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च��गु�त मौय� �कसक� मदद से नंद को परा�जत करने म� सफल �ए?
 (A) कदमक - (Alternative 2 )

 
(B) पा�ण�न - (Alternative 1 )

 
(C) �ब��सार - (Alternative 3 )

 
(D) चाण�य - (Alternative 4 )

 

Question No.44 1.00
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�वभव ��थरक (�टैबलाइज़र) के �प म� �कस डायोड का उपयोग �ापक �प से �कया जाता है?
 (A) �काश चालक डायोड - (Alternative 3 )

 
(B) टनल डायोड - (Alternative 2 )

 
(C) सोलर डायोड - (Alternative 4 )

 
(D) ज़ेनर डायोड - (Alternative 1 )



Question No.45 1.00
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वेनेजुएला के घास के मैदान� को और �कस �प म� जाना जाता है?
 (A) लोनास - (Alternative 2 )

 
(B) सहारा - (Alternative 4 )

 
(C) साहेल - (Alternative 3 )

 
(D) प�पास - (Alternative 1 )

 

Question No.46 1.00
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नीला�बर सागौन को हाल ही म� भौगो�लक उपदश�न (GI) �दान �कया गया|यह वृ� �न�न म� से �कस रा�य म� पाया जाता ह?ै
 (A) केरल - (Alternative 2 )

 
(B) आं��देश - (Alternative 4 )

 
(C) तेलंगाना - (Alternative 3 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 1 )
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इनम� से कौन सी भारतीय सं�वधान क� नवीन �वशेषता है?
 (A) मूल अ�धकार - (Alternative 1 )

 
(B) रा�य के नी�त �नद�शक �स�ांत - (Alternative 3 )

 
(C) आपातकालीन �ावधान - (Alternative 4 )

 
(D) मूल कत�� - (Alternative 2 )

 

Question No.48 1.00
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अ�नय�मत ��तरोध के मापन के �लए �न�न म� से �कस प�रपथ का उपयोग �कया जाता ह?ै
 (A) ��ज रे�ट�फायर - (Alternative 2 )

 
(B) ज़ेनर डायोड - (Alternative 3 )

 
(C) �हीट�टोन ��ज - (Alternative 1 )

 
(D) �ां�ज�टर - (Alternative 4 )
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�न�न म� से कौनसा अंग आयन� को �नयं��त कर र� �ला�मा को अ�य�धक अ�लीय अथवा �ारीय होने से बचाता है?
 (A) उदर - (Alternative 1 )

 
(B) वृ�क (�कडनी) - (Alternative 4 )

 
(C) �प�ाशय - (Alternative 3 )

 
(D) आंत - (Alternative 2 )
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�न�न म� से �कस त�व म� धा��वक और अधा��वक दोन� �वशेषताए ंपायी जाती ह�?
 (A) कोलाइड - (Alternative 1 )

 



(B) मेटलॉइड - (Alternative 2 )
 

(C) �लुओन - (Alternative 3 )
 

(D) ए��सओन - (Alternative 4 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त करना
है �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� एक तक� संगत संदेह से परे ता�क�क तौर पर अनुपालन करता ह�? 
कथन: सभी कु�स�या ंचारपाई ह�|कुछ चारपाई कॉटन ह�|सभी कॉटन लाइट ह�| 
�न�कष�: 
i. कुछ चारपाई लाइट ह�| 
ii. कुछ कु�स�या ंकॉटन ह�| 
iii.कुछ कु�स�यां लाइट ह�| 
(A) केवल i और ii तक� संगत ह� - (Alternative 2 )

 
(B) सभी तक� संगत ह� - (Alternative 1 )

 
(C) केवल ii और iii तक� संगत ह� - (Alternative 3 )

 
(D) केवल i तक� संगत ह ै- (Alternative 4 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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एक �न��त कूट भाषा म� GENIUS को TVMRFH के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� SMART को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?



(A) RNBSV - (Alternative 2 )
 (B) RNBSU - (Alternative 4 )
 (C) HNIZG - (Alternative 1 )
 (D) HNZIG - (Alternative 3 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
 कथन: B ≥ L= K < T = J

 �न�कष�:
 i) B > T
 ii) L = J
  

 
�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Z:P::M: ??

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
12, 17, 34, 39, 78, ?

 (A) 86 - (Alternative 4 )
 (B) 83 - (Alternative 1 )
 (C) 85 - (Alternative 3 )

 (D) 84 - (Alternative 2 )
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एक �न��त कूट भाषा म� VIVID को KXUFK के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� GLOOM को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) NJOOK - (Alternative 1 )
 (B) NIOOQ - (Alternative 3 )
 



(C) NINOQ - (Alternative 4 )
 (D) NIPPQ - (Alternative 2 )
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द� गयी आकृ�त के जल छ�व का चयन �वक�प� से कर�|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न �दये गए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
F, I, B, H, D

 (A) D - (Alternative 3 )
 (B) H - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 4 )
 (D) I - (Alternative 2 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह
से संबं�धत नह� है? 
PNL, LJH, QOM, YVS, ZXV

 (A) PNL - (Alternative 2 )
 (B) YVS - (Alternative 3 )
 (C) ZXV - (Alternative 1 )

 (D) LJH - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

  
7 ब�से एक मेज पर रख े�ए ह�| ��येक बॉ�स म� अलग-अगल फल रखे �ए ह�| फल� के नाम सेब, संतरा, टमाटर, चेरी, केला, अम�द और
आम ह�| ब�स� को नीच ेसे �मशः 1, 2, 3 ... के �म म� अं�कत �कया गया है| 

 i) सेब सम सं�या वाल ेब�स ेम� ह�|
 ii) चेरी सबसे ऊपर वाल ेवाल ेब�स ेम� नह� ह� 

 iii) टमाटर �बलकुल बीच वाल ेब�स ेम� रख े�ए ह�| 
 iv) केल,े टमाटर के ऊपर वाल े�कसी ब�से म� ह�| 

 v) अम�द, सेब वाल ेब�स ेके नीच ेसम सं�या वाल ेब�स ेम� ह�|
 vi) टमाटर, केल ेअथवा चेरी वाल ेबॉ�स के बगल वाल ेबॉ�स म� नह� ह�| 

vii) आम, 5 नंबर के ब�स ेम� नह� ह�|
  

उपरो� अनु�म के आधार पर कौनसा �वक�प �वषम है?
 (A) सेब - (Alternative 2 )

 
(B) संतर े- (Alternative 1 )

 
(C) आम - (Alternative 4 )

 
(D) चेरी - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 16 - (Alternative 4 )
 (B) 12 - (Alternative 3 )
 (C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 13 - (Alternative 2 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दय ेगए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह�| कथन� को स�य
मानते �ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: B = S ≥ T < H = A; C > Q = U < T < D; F > E > D = K

 �न�कष�:
 i) C > D
 ii) T < F
 iii) B = A
 (A) केवल iii - (Alternative 4 )

 
(B) केवल ii - (Alternative 2 )



(C) सभी - (Alternative 1 )
 

(D) केवल ii और iii - (Alternative 3 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A+B का अथ� है A, B का प�त है 

 A-B का अथ� है A, B क� प�नी है 
 A*B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A/B का अथ� है A, B का �पता है 
  

उपरो� जानकारी के आधार पर समीकरण W+X*Y/Zके अनुसार W का Z क� मा ँसे �या संबंध है ?
 (A) ससुर - (Alternative 4 )

 
(B) �पता - (Alternative 1 )

 
(C) सास - (Alternative 2 )

 
(D) अंकल - (Alternative 3 )
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एक आदमी क� ओर इशारा करत े�ए एक लड़के न ेकहा, "वह मेर े�पता के क�जन के �पता क� प�नी के पु� के �पता ह�|" वह ���
लड़के के �पता से �कस �कार संबं�धत है?

 (A) अंकल - (Alternative 1 )
 

(B) ने�य ू- (Alternative 3 )
 

(C) दामाद - (Alternative 4 )
 

(D) पु� - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
40, 42, 45, 50, 57, ?

 (A) 48 - (Alternative 1 )
 (B) 58 - (Alternative 2 )
 (C) 70 - (Alternative 4 )
 (D) 68 - (Alternative 3 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दय ेगए ह�): 
 



(A) 2,3,4 - (Alternative 1 )
 (B) 1,3,5 - (Alternative 4 )
 (C) 1,4,5 - (Alternative 2 )

 (D) 1,3,4 - (Alternative 3 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांसे क� सतह� पर 6 अ�र A, B, C, D, E और F अं�कत ह�|D अं�कत सतह के �वपरीत क� सतह
पर कौनसा अ�र अं�कत है?

 

 (A) A - (Alternative 3 )
 (B) B - (Alternative 1 )
 (C) C - (Alternative 2 )

 (D) E - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

7 ब�स ेएक मेज पर रख े�ए ह�| ��येक बॉ�स म� अलग-अगल फल रख े�ए ह�| फल� के नाम सेब, संतरा, टमाटर, चेरी, केला, अम�द और
आम ह�| ब�स� को नीच ेसे �मशः 1, 2, 3 ... के �म म� अं�कत �कया गया है| 

 i) सेब सम सं�या वाल ेब�स ेम� ह�|
 ii) चेरी सबस ेऊपर वाल ेवाल ेब�स ेम� नह� ह� 

 iii) टमाटर �बलकुल बीच वाल ेब�से म� रख े�ए ह�| 
 iv) केल,े टमाटर के ऊपर वाल े�कसी ब�से म� ह�| 

 v) अम�द, सेब वाल ेब�स ेके नीच ेसम सं�या वाल ेब�से म� ह�|
 vi) टमाटर, केल ेअथवा चेरी वाल ेबॉ�स के बगल वाल ेबॉ�स म� नह� ह�| 

vii) आम, 5 नंबर के ब�से म� नह� ह�|
  

5 नंबर वाल ेब�स ेम� कौनस ेफल ह�?
  

 
 
 
(A) टमाटर - (Alternative 4 )

 
(B) संतर े- (Alternative 3 )



(C) चेरी - (Alternative 1 )
 

(D) केला - (Alternative 2 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआन ेवाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से कर�?
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

7 ब�स ेएक मेज पर रख े�ए ह�| ��येक बॉ�स म� अलग-अगल फल रख े�ए ह�| फल� के नाम सेब, संतरा, टमाटर, चेरी, केला, अम�द और
आम ह�| ब�स� को नीच ेसे �मशः 1, 2, 3 ... के �म म� अं�कत �कया गया है| 

 i) सेब सम सं�या वाल ेब�स ेम� ह�|



ii) चेरी सबसे ऊपर वाल ेवाल ेब�स ेम� नह� ह�
 iii) टमाटर �बलकुल बीच वाल ेब�स ेम� रख े�ए ह�|

iv) केल,े टमाटर के ऊपर वाल े�कसी ब�से म� ह�|
 v) अम�द, सेब वाल ेब�स ेके नीच ेसम सं�या वाल ेब�स ेम� ह�|

 vi) टमाटर, केल ेअथवा चेरी वाल ेबॉ�स के बगल वाल ेबॉ�स म� नह� ह�|
vii) आम, 5 नंबर के ब�स ेम� नह� ह�|

उपरो� �म के आधार पर �न�न�ल�खत म� से कौनसा कथन गलत है?

(A) चेरी, सम सं�या वाले ब�स ेम� ह� - (Alternative 3 )
 

(B) आम वाल ेब�से के नीच ेकेवल दो ब�से ह� - (Alternative 4 )

(C) आम सबसे ऊपर वाल ेब�स ेम� नह� ह� - (Alternative 2 )
 

(D) टमाटर, संतर ेऔर आम के बीच वाल ेब�स ेम� ह� - (Alternative 1 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?

(A) 8 - (Alternative 3 )
 (B) 14 - (Alternative 4 )

(C) 9 - (Alternative 2 )
 (D) 12 - (Alternative 1 )
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A. केवल �न�कष� i तक� संगत है
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|
(A) C - (Alternative 3 )
(B) D - (Alternative 4 )

इस �� म दो कथन और उनस े संबं�धत दो �न�कष i और ii के �प म �दये गए ह�|आपको कथन� म द� गयी बात� को स�य मानते �ए यह�
�न��त करना ह ै�क कथन� क ेसंबंध म कौनसा �न�कष एक तक�संगत संदेह से पर ेता�कक तौर पर अनुपालन करता ह�?
कथन: सभी क�ैन छड़ी ह| सभी छड़� नीली ह| 
�न�कष:
i). कु�छ छड़ कै�न ह|
ii). सभी नील ेरंग वाल े छड़ ह|

�न�न �वक�प� म� सबस े उपयु� एक का चयन क��जए:



(C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 2403:18::2510: ??

 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 20 - (Alternative 3 )

 (D) 24 - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
31, 32, 36, 45, 61, ?

 (A) 85 - (Alternative 3 )
 (B) 87 - (Alternative 2 )
 (C) 90 - (Alternative 1 )
 (D) 86 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दये गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए
यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: ��येक शु�वार को वषा� होती है|आज शु�वार है| 
�न�कष�: 
i). आज वषा� होगी| 
ii). कल वषा� होना बंद होगी|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) E - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आन ेवाली अगली सं�या �ात क��जए: 
13, 27, 56, 115, 234, ?

 (A) 476 - (Alternative 3 )
 (B) 479 - (Alternative 4 )
 (C) 470 - (Alternative 1 )
 (D) 473 - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Type:Keyboard::Call: ??

 (A) Guitar - (Alternative 3 )
 (B) Flute - (Alternative 2 )

 (C) Piano - (Alternative 1 )
 (D) Telephone - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Contract:Agreement::Oath: ??

 (A) Study - (Alternative 3 )
 (B) Promise - (Alternative 1 )

 (C) Speech - (Alternative 2 )
 (D) Write - (Alternative 4 )
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य�द A, B का क�जन है �जसके �पता A क� मा ँके भाई ह�|A के �पता का B के �पता से �या संबंध ह?ै
 (A) �पता - (Alternative 2 )

 
(B) अंकल - (Alternative 3 )

 
(C) �दर इन लॉ - (Alternative 1 )

 
(D) भाई - (Alternative 4 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस समूह
से संबं�धत नह� है? 
Expert, Genius, Brainy, Skilful, Insane

 (A) Skilful - (Alternative 2 )
 (B) Genius - (Alternative 1 )
 (C) Brainy - (Alternative 3 )

 (D) Insane - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
क��जए| 
 
इस ेजानने के बाद शायद आप अपन ेअगल ेप�रवार क� छु�� पर ल�जमबग� क� या�ा करना चाह�ग:े यूरो�पयन यू�नयन अपने देश म�
यातायात क� भीड़ और ��षण को कम करन ेके �लए, यूरो�पयन यू�नयन के छोटे देश� म� �ेन�, �ाम और बस� म� �कराय� को मु�त करने
क� मांग लगातार कर रहा है| वहा ंक� गठबंधन सरकार के नव�नवा��चत उदार �धानमं�ी ज़े�वयर बाटेल ने कहा “ल�समबग� के ��डी डच
म� 2020 क� शु�आत से साव�जा�नक वाहन� म� या�ा मु�त हो जाएगी|”

  
इस संबंध म� ल�समबग� के मु�य प�रवहन संघ, एफ.एन.सी.ट�.ट�.एफ.ई.एल. –ल�ड सेवर ब�ड के �मुख जॉज�स मेर�ज ने अपनी �च�ता
�� करत े�ए कहा �क अगर �टकट बेचन ेके �लए �कसी क� ज�रत नह� होगी तो सरकार क� यह योजना बेरोजगारी बढ़ाएगी| "जब



तक इस ेमंजूरी नह� द� जाती है, हम उस े�वीकार नह� कर सकत ेह�।" हालां�क उ�ह�न ेयह भी कहा �क वह भी �च��तत ह� �क इसस े�ामीण
�े�� म� लोग� को मु�त या�ा का लाभ नह� �मलेगा|

  
कथन: ल�समबग� प�रवहन संघ सरकार �ारा �लए गए फैसले से खुश है|

  
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
क��जए| 
 
इस ेजानने के बाद शायद आप अपन ेअगल ेप�रवार क� छु�� पर ल�जमबग� क� या�ा करना चाह�ग:े यूरो�पयन यू�नयन अपन ेदेश म�
यातायात क� भीड़ और ��षण को कम करन ेके �लए, यूरो�पयन यू�नयन के छोटे देश� म� �ेन�, �ाम और बस� म� �कराय� को मु�त करने
क� मांग लगातार कर रहा है| वहा ंक� गठबंधन सरकार के नव�नवा��चत उदार �धानमं�ी ज़े�वयर बाटेल ने कहा “ल�समबग� के ��डी डच
म� 2020 क� शु�आत से साव�जा�नक वाहन� म� या�ा मु�त हो जाएगी|” 
 
इस संबंध म� ल�समबग� के मु�य प�रवहन संघ, एफ.एन.सी.ट�.ट�.एफ.ई.एल. –ल�ड सेवर ब�ड के �मुख जॉज�स मेर�ज ने अपनी �च�ता
�� करत े�ए कहा �क अगर �टकट बेचन ेके �लए �कसी क� ज�रत नह� होगी तो सरकार क� यह योजना बेरोजगारी बढ़ाएगी| "जब
तक इस ेमंजूरी नह� द� जाती है, हम उस े�वीकार नह� कर सकत ेह�।" हालां�क उ�ह�ने यह भी कहा �क वह भी �च��तत ह� �क इससे �ामीण
�े�� म� लोग� को मु�त या�ा का लाभ नह� �मलेगा|

  
 
कथन: यूरो�पयन यू�नयन अपन ेयहा ँके लोग� के बीच साव�ज�नक वाहन� को बढ़ावा देन ेके �लए �ेन� म� या�ा को मु�त करना चाहता है| 

  
�न�न म� से सबसे उपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) D - (Alternative 4 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 



 (A) 6 - (Alternative 2 )
 (B) 5 - (Alternative 3 )
 (C) 8 - (Alternative 1 )
 (D) 4 - (Alternative 4 )
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वृ� क� ���या को 16 गनुा करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� के वृ� क� प�र�ध से �कतन ेगनुा बढ़ जाएगी?
 (A) 18 - (Alternative 4 )

 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 17 - (Alternative 3 )

 (D) 15 - (Alternative 1 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 4 वष� म� मूल रा�श क� तीन गुनी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 81 गनुी हो जाएगी?
 (A) 16 - (Alternative 2 )

 (B) 14 - (Alternative 1 )
 (C) 18 - (Alternative 3 )
 (D) 20 - (Alternative 4 )
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हा�मद, �लीम�ट और गणेश के वेतन� का अनुपात 3:5:7 है| य�द गणेश को हा�मद से 868 � अ�धक �मलत ेह�, तो �लीम�ट का वेतन (�.
म�) �कतना है?

 (A) 1,085 - (Alternative 4 )
 (B) 1,083 - (Alternative 1 )

 (C) 1,086 - (Alternative 3 )
 (D) 1,084 - (Alternative 2 )
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सरल क��जए:
 



 (A) 4054 - (Alternative 3 )
 (B) 4064 - (Alternative 1 )
 (C) 4084 - (Alternative 4 )
 (D) 4074 - (Alternative 2 )
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 623 पु�ष और 623 म�हला काय�क�ा� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 72 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 72 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन �ा�त क�
जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 71 - (Alternative 1 )
 (B) 72 - (Alternative 2 )
 (C) 73 - (Alternative 3 )

 (D) 74 - (Alternative 4 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी न ेपाया �क उनके कुल उ�पाद का 13% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 4698 है, तो
ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 702 - (Alternative 3 )
 (B) 703 - (Alternative 4 )

 (C) 700 - (Alternative 1 )
 (D) 701 - (Alternative 2 )
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�कसी व�त ुको 423 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 743 �पए म� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60 % क� हा�न होती है|उस
व�त ुका �य मू�य �ात क��जए? (�.म�)

 (A) 523 - (Alternative 3 )
 (B) 533 - (Alternative 2 )
 (C) 513 - (Alternative 4 )
 (D) 543 - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 



शाखा C2 क� दोन� वष� म� �यी कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �यी कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जए? 
 

 (A) 168:149 - (Alternative 4 )
 (B) 168:143 - (Alternative 2 )

 (C) 166:141 - (Alternative 1 )
 (D) 166:145 - (Alternative 3 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 12 kmph, 14 kmph और 6 kmph क� ग�त से या�ा करता है| उसक�
औसत ग�त �ात क��जए? (kmph म�)

 (A) 9.33 - (Alternative 2 )
 (B) 8.33 - (Alternative 1 )

 (C) 7.33 - (Alternative 3 )
 (D) 6.33 - (Alternative 4 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो
�मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 



वष� 2010 म� सभी शाखा� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए?
 

 (A) 78 - (Alternative 3 )
 (B) 76 - (Alternative 2 )
 (C) 80 - (Alternative 4 )

 (D) 74 - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो
�मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जए?

 

 (A) 462 - (Alternative 4 )
 (B) 460 - (Alternative 3 )
 (C) 458 - (Alternative 2 )



(D) 456 - (Alternative 1 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त क� (17/18) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगने वाल ेसमय से 5 �मनट अ�धक म� तय कर
पाती है|वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए? (�मनट म�)

 (A) 83 - (Alternative 3 )
 (B) 82 - (Alternative 4 )
 (C) 85 - (Alternative 2 )
 (D) 84 - (Alternative 1 )

 

Question No.98 1.00
Bookmark     

238 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 53 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 19 सेकंड का
समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)

 (A) 123 - (Alternative 2 )
 (B) 113 - (Alternative 1 )
 (C) 133 - (Alternative 3 )
 (D) 143 - (Alternative 4 )
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समान रा�श पर, सामान �याज दर पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 64 �पए है| य�द �याज
दर 4% वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 44,000 - (Alternative 3 )
 (B) 46,000 - (Alternative 4 )
 (C) 42,000 - (Alternative 2 )
 (D) 40,000 - (Alternative 1 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 65 नोटबु�स का औसत भार 6.5 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखने पर इसका औसत भार 6.6 kg हो जाता
है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए? (kg म�)

 (A) 13.2 - (Alternative 2 )
 (B) 13.1 - (Alternative 1 )
 (C) 13.3 - (Alternative 3 )

 (D) 13.4 - (Alternative 4 )
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�वमल �� च म� 80 म� से 42 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 88 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 40 अंक और जैपनीज़ म� 50 म� से 40 अंक �ा�त
करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए? (%म�)

 (A) 80 - (Alternative 4 )
 (B) 50 - (Alternative 1 )
 (C) 60 - (Alternative 2 )
 (D) 70 - (Alternative 3 )
 

Question No.102 1.00
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उन सं�या� का गणुनफल �ात क��जए �जनका लघु�म समापव�य� (ल.स.) 8881 और मह�म समापवत�क (म.स.)1 है?

 (A) 7771 - (Alternative 3 )
 (B) 8881 - (Alternative 1 )
 (C) 9991 - (Alternative 2 )

 (D) 6661 - (Alternative 4 )
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972 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 22 - (Alternative 4 )

 (B) 18 - (Alternative 2 )
 (C) 16 - (Alternative 1 )

 (D) 20 - (Alternative 3 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 1225 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक भुजा के
बीच क� चौड़ाई 9 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? (cm म�)

 (A) 51 - (Alternative 1 )
 (B) 52 - (Alternative 2 )
 (C) 50 - (Alternative 4 )
 (D) 53 - (Alternative 3 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 43% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 43% क� छूट
रखता है| तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जए? 

 (A) 16.67% हा�न - (Alternative 1 )
 

(B) 18.49% हा�न - (Alternative 4 )
 

(C) 18.49% लाभ - (Alternative 3 )
 

(D) 16.67% लाभ - (Alternative 2 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 2,673 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके �य मू�य का आधा �कतने
�पए के बराबर होगा? (�. म�)

 (A) 1,177 - (Alternative 2 )
 (B) 1,188 - (Alternative 3 )
 (C) 1,166 - (Alternative 1 )

 (D) 1,199 - (Alternative 4 )
 

Question No.107 1.00
Bookmark     

7,000 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती ह ैऔर आधी रा�श
को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 4,900 - (Alternative 4 )
 



(B) 4,700 - (Alternative 2 )
 (C) 4,600 - (Alternative 1 )
 (D) 4,800 - (Alternative 3 )
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान देता है
और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 41,400 �. वह मा�सक खच� के �लए
ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) 11040 � - (Alternative 1 )
 

(B) 13040 � - (Alternative 3 )
 

(C) 12040 � - (Alternative 2 )
 

(D) 14040 � - (Alternative 4 )
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63 लीटर �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाए गए अ�त�र�
पानी क� मा�ा �ात क��जए| (लीटर म�)

 (A) 9 - (Alternative 1 )
 (B) 7 - (Alternative 3 )

 (C) 6 - (Alternative 4 )
 (D) 8 - (Alternative 2 )
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 4890 - (Alternative 3 )
 (B) 5190 - (Alternative 4 )
 (C) 4790 - (Alternative 2 )
 (D) 4690 - (Alternative 1 )
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एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द �स�क� का कुल
मू�य 392 � हो, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 26 - (Alternative 3 )
 (B) 25 - (Alternative 1 )
 (C) 27 - (Alternative 4 )
 (D) 28 - (Alternative 2 )
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एक ��� 15 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 3 �मनट क� देरी से प�ँचता ह|ै य�द वह 20 kmph क� ग�त से
साइ�कल चलाता तो 3 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 6 - (Alternative 4 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )

 (C) 3 - (Alternative 1 )
 (D) 5 - (Alternative 3 )
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23√3 सेमी. �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 11.5 cm है| (cm से) 

 (A) 44 - (Alternative 3 )
 (B) 43 - (Alternative 4 )
 (C) 46 - (Alternative 1 )
 (D) 45 - (Alternative 2 )
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�कसी सं�या को 119 से �वभा�जत करने पर 13 शेष बचता है| उसी सं�या को 17 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त होगा?
 (A) 11 - (Alternative 2 )

 (B) 12 - (Alternative 3 )
 (C) 10 - (Alternative 1 )
 (D) 13 - (Alternative 4 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह�| पहली 4 का औसत भार 51 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 52 �ाम है| सभी चू�ड़य�
का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

 (A) 51.2 - (Alternative 1 )
 (B) 51.4 - (Alternative 2 )
 (C) 51.6 - (Alternative 3 )
 (D) 51.8 - (Alternative 4 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 4.97 - (Alternative 3 )
 (B) 3.97 - (Alternative 1 )

 (C) 6.97 - (Alternative 4 )
 



(D) 5.97 - (Alternative 2 )
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�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 7% बढ़ाने और चौड़ाई 3% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल म� होने
वाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 5.67% वृ�� - (Alternative 4 )
 

(B) 3.79% वृ�� - (Alternative 2 )
 

(C) 5.67% कमी - (Alternative 3 )
 

(D) 3.79% कमी - (Alternative 1 )
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आ�मर 800 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहल ेब�च ेके �ह�स ेम� आया �ग�ट, �सर ेब�च ेके �ह�स ेम� आए �ग�ट का दोगुना, तीसर ेब�चे
के �ह�स ेम� आए �ग�ट का तीन गनुा और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आये �ग�ट का चार गनुा, य ेसब बराबर ह�| पहले और �सर ेदोन� ब�च�
को कुल �मलाकर �कतन े�ग�ट �मल?े

 (A) 476 - (Alternative 2 )
 (B) 676 - (Alternative 3 )
 (C) 876 - (Alternative 1 )
 (D) 576 - (Alternative 4 )
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324! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए?
 (A) 76 - (Alternative 2 )

 (B) 78 - (Alternative 3 )
 (C) 74 - (Alternative 1 )

 (D) 80 - (Alternative 4 )
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 18 - (Alternative 2 )
 (B) 19 - (Alternative 3 )
 (C) 17 - (Alternative 1 )
 (D) 21 - (Alternative 4 )

 




